Bor Pal Fizikaverseny 7. évfolyam I. fordulo  2016/2017. tanév

Bekiildési hatarid6: 2017. janudr 10. Név:
Bekiildési cim:
SZTE Gyakorlé Gimndzium és Alt. Iskola
SZEGED, Szenthdaromsadg u. 2.

1. Nézz utana!

Keresd meg a valaszokat az alabbi kérdésekre J. K. Rowling: Harry Potter és a bolcsek kove cimii

konyv otodik fejezetébol (Az Abszol uton)!

Harry Potter mikor felveszi a varazslobankbol sziilei hagyatékat, megtudja, hogy a varazslok masfajta

pénzeket hasznalnak: arany galleont, eziist sarlot és bronz knutot. Hagrid elmagyarazza, hogy mennyi a

valtoszam az egyes pénzek kozott.

Egy galleon hany sarlot €r7 ...

Egy sarlé hany knuttal egyenért€ki? .............cooiiiiiiiiiiiiiiii e,

Mennyiért vette Harry az eziist unikornisszarvakat? .......... ...

Egy mérékanal hany knttba kertilt? ........ ...

Milyen hosszu varazspalcat vasarolt Ollivandernél? Ez hdny cm-€S? ...,

Hany cm-rel volt hosszabb Tudjukki varazspalcaja Harry€nél? ............ccoooiieiiiiiiniiiiieieieeeiaeae

Mennyibe keriilt Harrynek a palca megvasarlasa? ........ ..o

Hany sarlot kellett volna adnia €rte? ..o

Hany knttot kellett volna adnia érte? ...,

2. Hogy is volt....?

a) A kiegyezés évében tortént ....................... januar 1-jén egy svéd cég eldszor gyart dinamitot.

Kinek a nevet VISEIte @ CEZT ...t

b) Ki, mikor és miért nyerte el az elsd Nobel-dijat? .............ccooiiiiiiiii e,

c) Alfred Nobel a nitroglicerinnel valo kisérletezés soran el6allit egy, a korabbiaknal veszélytelenebb
robbanodanyagot. Mi a neve ennek a robbandanyagnak? ...

d) A nitroglicerint gydgyszerként is alkalmazzak. Melyik gyogyszer tartalmazza a nitroglicerint?

e) A fizika torténetében tobb olyan nd is volt, aki fizikai Nobel-dijban részesiilt. ird le két ilyen tudos
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3. Forgolodjunk! (Ezt a feladatot kiilon lapon oldd meg, és ird ra a neved!)

A 28-as ,feln6tt” kerékpar kerekeinek atmérdje 28 (28 hiivelyk).

a) Hanyat fordul ez a kerék az 1256 m-es uton?

b) Milyen felhasznalok (felnéttek, gyermekek) szamara készitik azokat a kerékparokat, amelyeknek a
kerekei ugyanezen az tton 1,75-szor tobb fordulatot tesznek meg?

) A 28-as kerékparral a fenti utat 5,233 perc alatt teszik meg. A masik kerékparral négyszer lassabban
halad a kerékparos. Hany km/6ra az 6 sebessége?

(Segitség: egy kor keriiletét ki tudod ugy szamolni, hogy az atmér6jét megszorzod 3,14-gyel!)

4. Tablazatkezelés

Az 1 literes asvanyvizes flakon oldalan tablazatba foglaltak, hogy az egyes asvanyi anyagokbdl mennyit
tartalmaz. Azt tudjuk, hogy a viz 6sszesen 223 % oldott anyagot tartalmaz. Egészitsd ki a tablazatot!

o 1 pohar viz (2dl) Emberi szervezet Hany pohar viz
Asvanyl anyag CUSISCINEL oldott anyag sziikséglete fedezné a napi
megnevezése tartalom wr o
tartalma naponta sziikségletet?
Kalcium 144 ;“—g 800 mg
iter
Kalium 2mg 3540
Magnézium 350 mg 20,35
Nitrium 0 3125
iter
Vas 15 mg

4. Hasznaljuk a mobilunkat!

Mobiltelefonnal készitett vided elemzésének segitségével hatarozd meg egy altalad kivalasztott jarmi
atlagsebességét egy tetszdleges (kb. 10-50 méteres) Utszakaszon! Készits mérési jegyzOkonyvet, melyben
rogzited a mérés koriilményeit, a mérés soran gylijtott tapasztalataidat és a mért eredményeket!
Részletesen ird le, hogy mit és hogyan mértél, milyen programokat haszndltdl munkad sordn! A
jegyzokonyvet a videofelvételbdl kivett dbrakkal is illusztralhatod.

(A videok elemzéséhez segitségedre lehetnek az alabbi programok: mobil telefonra ingyen letéltheto pl.
KinoMaster vagy ViVa Video, illetve ha szamitogépen szeretnéd elemezni a videdt, akkor szintén
ingyenesen elérhetd pl. a Tracker vagy a Windows Movie Maker)



